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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając   na interpelację nr 8368 Poseł na Sejm RP, Pani Joanny Wichy, w sprawie 
dostępu do nocnej i świątecznej opieki stomatologicznej, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących informacji.

Narodowy Fundusz Zdrowia (NFZ) finansuje świadczenia z tego zakresu ryczałtem 
obejmującym 12 godzinną gotowość do udzielania świadczeń oraz zapłatę za udzielone 
świadczenia. Wartość umów za świadczenia stomatologicznej pomocy doraźnej w 2022 
wyniosła ponad 22 mln zł, w 2023 r. 31 mln zł, zaś w 2024 r. 41 mln zł.

Ministerstwo Zdrowia, jak i Narodowy Fundusz Zdrowia systematycznie monitoruje 
dostępność do nocnej opieki stomatologicznej oraz podejmuje działania w celu zwiększenia 
dostępu do świadczeń poprzez podwyższanie wartości jednostkowej, ogłaszanie 
dodatkowych postępowań konkursowych.

Narodowy Fundusz Zdrowia ogłasza kolejne konkursy uzupełniające na obszarach, gdzie 
nie zostały zawarte umowy na ten zakres. Oddziały Wojewódzkie NFZ podnoszą również 
wartość jednostki rozliczeniowej w celu zwiększenia zainteresowania kontraktowaniem 
świadczeń stomatologicznej pomocy doraźnej.

W odpowiedzi na pytanie o edukację pacjentów na temat dostępnych form doraźnej 
pomocy stomatologicznej oraz procedur postępowania w nagłych przypadkach poza 
godzinami pracy standardowych gabinetów, uprzejmie informuję, że na stronie 
internetowej Narodowego Funduszu Zdrowia pod następującym adresem internetowym 
https://pacjent.gov.pl/artykul/dorazna-pomoc-dentystyczna zamieszczone są informacje 
odnośnie świadczeniodawców udzielających świadczeń z zakresu leczenia 
stomatologicznego od godziny 19:00 do 7:00 w ramach doraźnej pomocy stomatologicznej. 

Poniżej przedstawiono dane odnośnie liczby świadczeniodawców udzielających świadczeń 
stomatologicznej pomocy doraźnej w podziale na województwa, w latach 2022 – 2024 r.

Tabela 1 Liczba świadczeniodawców udzielających świadczeń stomatologicznej pomocy doraźnej w podziale 
na województwa

Liczba świadczeniodawców

Nazwa Oddziału Wojewódzkiego (OW) NFZ 2022 r. 2023 r. 2024 r.
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Dolnośląski OW NFZ 5 5 5

Kujawsko-Pomorski OW NFZ 3 3 3

Lubelski OW NFZ 6 6 6

Lubuski OW NFZ 1 1 1

Łódzki OW NFZ 3 3 3

Małopolski OW NFZ 1 1 2

Mazowiecki OW NFZ 7 9 10

Opolski OW NFZ 2 2 2

Podkarpacki OW NFZ 4 4 5

Podlaski OW NFZ 1 1 1

Pomorski OW NFZ 3 3 3

Śląski OW NFZ 3 3 3

Świętokrzyski OW NFZ 2 2 2

Warmińsko-Mazurski OW NFZ 1 1 1

Wielkopolski OW NFZ 2 2 3

Zachodniopomorski OW NFZ 1 1 1

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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